
 
 
 

 

1. fdlh oLrq dks 25% ykHk rFkk 37.5% gkfu ij cspus ls fodz; ewY; dk varj Rs.1250 gSA tc bls 12.5%  

ykHk ij cspk tkrk gS rks bldk fodz; ewY; fdruk gksxk? 

(A) Rs.1800(B) Rs.2500(C) Rs.2400(D) Rs.2250 

Ans. D 

2.  fdlh oLrq dks 15% ykHk ij Rs.1725 esa cspk tkrk gSA ;fn bls 15% dh gkfu ij cspk tkrk 

     gS rks fodz; ewY; fdruk gksxk? 

(A) Rs.1275(B) Rs.1475(C) Rs.1025(D) Rs.1325 

Ans. A 

3.  lksuw us viuh ckbd dks 13.5% gkfu ij cspkA vxj og mls Rs.8900 vf/kd esa csprk rks mls 

     31% ykHk feyrkA vxj mlus mls Rs.20740 esa cspk gksrk] rks mldk ykHk ;k gkfu gksrk% 

(A) 3.9% dk ykHk (B) 3.7% dk ykHk(C) 3.2% dh gkfu(D) 3.7% dh gkfu 

Ans. B 

 

4.  oLrq A vkSj oLrq B ds ykxr ewY; dze”k% Rs.1200 ,oa Rs.1600 gSaA oLrq A dk fodz; ewY; 

     Rs.1380 gS rFkk nksuksa oLrqvksa dks cspus ij dqy ykHk 25% gSA oLrq B dks cspus ij ykHk izfr”kr  fdruk gS? 

(A) 35.5(B) 27.5(C) 29.5(D) 32.5 

Ans. D 

5.  A  us fdlh oLrq dks 15% ykHk ij Rs.1495 esa cspkA mlus ,d vU; oLrq [kjhnh ftldk ykxr 

     ewY; igys [kjhnh xbZ oLrq ds cjkcj gSA mlus bl ubZ oLrq dks 10% ds ykHk ij cspkA A us 

     dqy fdruk ykHk dek;k? 

(A) Rs.325(B) Rs.375(C) Rs.425(D) Rs.450 

Ans. A 

6.  fdlh oLrq dks 22.5% ds ykHk ij cspk x;kA ykxr ewY; rFkk fodz; ewY; dk vuqikr fdruk gS? 

(A) 31 : 57(B) 39 : 69(C) 40 : 49(D) 34 : 63 

Ans. C 

7.  oLrq 1 dks Rs.180 esa cspk x;kA oLrq 2 dks Rs.240 esa cspk x;kA oLrq 1 ij ykHk 20% gS vkSj 

     oLrq 2 ij gkfu 20% gSA nksuksa oLrqvksa ds ykxr ewY;ksa dk ;ksx fdruk gS? 

(A) Rs.450(B) Rs.480(C) Rs.520(D) Rs.400 

Ans. A 

8.  fdlh oLrq dks 20% ykHk ij rFkk 18% gkfu ij cspus ij fodz; ewY; dk varj Rs.570 gSA ;fn 

    bls 12% gkfu ij cspk tk,] rks oLrq dk fodz; ewy; fdruk gksxk? 

(A) Rs.1760(B) Rs.1540(C) Rs.1320(D) Rs.1650 

Ans. C 

9. fdlh oLrq dk ykxr ewY; Rs.1800 gSA ;fn ykHk 32% gS] rks fodz; ewY; fdruk gS? 

(A) Rs.2288(B) Rs.2376(C) Rs.2456(D) Rs.2496 

Website- www.careercentre360.com              Email- apanacareerssm@gmail.com        MOB 9430206005 

mailto:apanacareerssm@gmail.com


 

Ans. B 

10.  ;fn ykHk] fodz; ewY; dk 20% gS] rks ykHk] ykxr ewY; dk fdruk izfr”kr gS? 

(A) 15%(B) 25%(C) 22.5%(D) 20% 

Ans. B 

11.  oLrq 1 dk ykxr ewY;] mls SP1 ij cspus ls gq, ykHk dk 6 xquk gSA oLrq 2 dk ykxr ewY;] mls SP2 ij 

cspus ls gqbZ gkfu dk 3 xquk gSA ;fn nksuksa oLrqvksa dk ykxr ewY; leku gS] rks SP1 

       rFkk SP2 dk vuqikr fdruk gS? 

(A) 7 : 4(B) 4 : 3(C) 6 : 5(D) 7 : 5 

Ans. A 

12.  f”ko us ,d est Rs.135000 esa [kjhnh vkSj mls Rs.110000 esa csp fn;k] gkfu izfr”kr D;k gS? 

(A) 
   

  
 (B) 30%(C) 

   

  
 (D) 

    

  
  

Ans. A 

13.  ,d O;kikjh fdlh oLrq dks Rs.2400 ij cspdj 25% ykHk izkIr djrk gSA ;fn mlus oLrq dks 

     Rs.2160 esa cspk gksrk] rks mldk ykHk ;k gkfu izfr”kr fdruk Fkk? 

(A) 12 
 

 
  gkfu(B) 15% gkfu(C) 12 

 

 
  ykHk (D) 15% ykHk 

Ans. C 

14.  fdlh oLrq dk ykxr ewY; Rs.480 gSA ;fn mls 12.5% ds ykHk ij cspk tkrk gS] rks oLrq dk  

    fodz; ewY; fdruk gksxk? 

(A) Rs.500(B) Rs.560(C) Rs.540(D) Rs.492.5 

Ans. C 

15.  A ,d okVj dwyj dqN ewY; ij [kjhnrk gS vkSj mls 20% ykHk ij B dks csp nsrk gSA B bls 

     10% ykHk ij C dks csp nsrk gSA ;fn C us mls Rs.6666 esa [kjhnk] rks B dk ykxr ewY; gS% 

(A) Rs.5400(B) Rs.6060(C) Rs.5600(D) Rs.6400 

Ans. B 

16.  fdlh VªkatsD”ku ij ,d nqdkunkj ykxr ij 400% equkQk dekrk gSA ;fn ykxr 100% c<+ tkrh gS vkSj 

fodz; ewY; esa ifjorZu ugha gksrk gS] rks u, ykHk vkSj fodz; ewY; ds chp dk vuqikr gS% 

(A) 1 : 3 (B) 2 : 5(C) 3 : 5(D) 1 : 2 

Ans. C 

17.  ,d LdwVj Rs.30000 esa [kjhnk x;k vkSj mldh ejEer ds fy, Rs.3000 [kpZ fd, x,A mls 

     Rs.39600 #i, esa csp fn;k x;kA ykHk izfr”kr fdruk Fkk? 

(A) 15(B) 25(C) 20(D) 10 

Ans. C 

18.  fdlh oLrq dks Rs.500 esa cspk x;kA ;fn fodz; ewY; 10% de jgrk] rks ykHk 12.5% gksrkA 

    oLrq dk ykxr ewY; fdruk gS? 

(A) Rs.360(B) Rs.480(C) Rs.400(D) Rs.420 

Ans. C 

19.  ;fn fdlh mRikn ds fodz; ewY; dks 2 ls xq.kk djus ij ifj.kkeh ykHk ewy ykHk dk 6 xq.kk gksrk 

     gSA ewy ykHk izfr”kr fdruk gS? 



 

(A) 25(B) 20(C) 10(D) 15 

Ans. A 

20. 30 ntZu v[kjksV ¼uV½ Rs.14400 esa [kjhns x, vkSj 32 iSdsV v[kjksV ¼izR;sd iSdsV esa 20 v[kjksV½ Rs.57600 

esa [kjhnk x;kA ;fn v[kjksVksa dks feykdj ,d iSdsV esa ikap ds fglkc ls 432 #i, esa 

   cspk x;kk] rks ykHk izfr”kr fdruk Fkk? 

(A) 10%(B) 15%(C) 20%(D) 25% 

Ans. C 

21.  nks ckbd izR;sd dh ykxr Rs.40000 gSA muesa ls ,d dks Rs.48000 esa cspk x;kA nwljh ckbd dks fdrus esa 

cspk tk, rkfd 25% dk lexz ykHk izkIr fd;k tk lds? 

(A) Rs.60000(B) Rs.48000(C) Rs.52000(D) Rs.50000 

Ans. C 

22.  A rFkk B ds ykxr ewY;ksa dk ;ksx Rs.1200 gSA A rFkk B ds fodz; ewY;ksa dk ;ksx Rs.1390 gSA ;fn A rFkk 

B ij dze”k% 10% rFkk 20% ykHk dek;k tkrk gS] rks A rFkk B ds ykxr ewY;ksa dk 

    vuqikr fdruk gS? 

(A) 5 : 7(B) 5 : 9(C) 7 : 13(D) 6 : 11 

Ans. A 

23.  A us fdlh oLrq dks Rs.1400 esa [kjhnkA mlus mls B dks 25% ykHk ij csp fn;kA B us mls 

    C dks 20% ykHk ij csp fn;kA C us mls D dks 15% gkfu ij csp fn;kA D dk dz; ewY; fdruk gS? 

(A) Rs.1785(B) Rs.2025(C) Rs.1900(D) Rs.1665 

Ans. A 

24.  ;fn oLrqvksa dk nks&frgkbZ fgLlk 25% ykHk ij] 20% fgLlk 20% dh gkfu ij vkSj “ks’k fgLlk 

    20% ds ykHk ij cspk tkrk gS] rks Rs.3,312 dk ykHk gksrk gSA oLrqvksa dk ykxr ewY; gS% 

(A) Rs.18,600(B) Rs.21,400(C) Rs.21,600(D) Rs.20,000 

Ans. C 

14.  lqtkrk us Rs.1,250 esa 25 oLrq,a csph vkSj mls 10% dh gkfu gqbZA mls Rs.2,600 esa fdruh 

     oLrq,a cspuh pkfg,] rkfd og 17% dk ykHk dek lds? 

(A) 26(B) 40(C) 25(D) 42 

Ans. B 

15.  ,d O;kikjh fdlh oLrq dks cspdj orZeku esa 17% ykHk dekrk gSA ;fn og oLrq ds ewY; dks 

    Rs.33.60 c<+k nsrk gS rks mldk ykHk izfr”kr c<+dj 29% gks tkrk gSA oLrq dk ykxr ewY;  

    fdruk gS? 

(A) Rs.320(B) Rs.280(C) Rs.300(D) Rs.240 

Ans. B 

16.  ,d nqdkunkj tc fdlh oLrq dks Rs.230 esa csprk gS rks mls 20% dh gkfu gksrh gSA ;fn og 

     ml oLrq dks Rs.339.25 esa csprk gS rks mls fdrus izfr”kr dk ykHk gksxk? 

(A) 20(B) 18(C) 12(D) 15 

Ans. B 



 

17.  21 lkbfdyksa dh dher 20 lkbfdyksa ds fodz; ewY; ds cjkcj gSA ,d lkbfdy ds fodz; esa gkfu ;k ykHk 

izfr”kr fdruk gS? 

(A) ykHk 20%(B) gkfu 20%(C) gkfu 5%(D) ykHk 5% 

Ans. D 

 

18.  vHk; us viuh dkj 30% dh gkfu ij csp nhA ;fn mlus mls Rs.950 vf/kd esa cspk gksrk rks 

     mldks 8% dk ykHk izkIr gksrkA ykxr ewY; D;k gS? 

(A) Rs.2500(B) Rs.3500(C) Rs.2000(D) Rs.1500 

Ans. A 

19.  ,d dSejs dk dz; ewY; mlds fodz; ewY; dk 90% gSA ykHk izfr”kr gS% 

(A) 11 
 

 
 (B) 10%(C) 12%(D) 9 

 

  
  

Ans. A 

20.  nks oLrq,a leku dher ij [kjhnh tkrh gSaA ,d oLrq dks 20% ykHk ij cspk tkrk gS vkSj nwljs dks 10% gkfu 

ij cspk tkrk gSA dqy ykHk@gkfu izfr”kr gS% 

(A) 5%  gkfu(B) 5% ykHk(C) 10% ykHk(D) 10% gkfu 

Ans. B 

21.  fdlh O;fDr us Rs.500000 esa ,d ckbd vkSj ,d dkj [kjhnhA mlus ckbd dks 20% ykHk ij 

   vkSj dkj dks 10% gkfu ij csp fn;k vkSj bl izdkj iwjs lksns esa mls 5% dk ykHk izkIr gqvkA 

   ckbd dh dher (Rs. esa) gS% 

(A) 180000(B) 250000(C) 200000(D) 150000 

Ans. B 

22.  dksbZ [kqnjk fodzsrk 22 kg pkoy Rs.35 izfr kg dh nj ls [kjhnk vkSj 13 kg pkoy Rs.30 izfr kg ds nj ls 

[kjhnkA tc mlus nksuksa fdLeksa dks fefJr dj Rs.40 izfr kg dh nj ls csp fn;k 

    rks mlus fdruk ykHk ¼fudVre iw.kkZad esa½ izkIr fd;k? 

(A) 20(B) 21(C) 25(D) 18 

Ans. B 

23.  ,d lCth fodzsrk us dqn vke [kjhnsa vkSj muesa ls    
 

 
  dks 22.5% ykHk ij] 25% dks 

     25% gkfu ij vkSj “ks’k dks 3% gkfu ij csp fn;kA mldk lexz ykHk ;k gkfu gS% 

(A) dksbZ ykHk ;k gkfu ugha(B) 3
 

 
  dk ykHk(C) 5

 

 
  dh gkfu(D) 3

 

 
  dh gkfu 

Ans. A 

 


